

外交部回应台湾地区领导人承认美军驻扎： 搞“台独”是死路一条

新华社北京10月28日电(记者孙楠、董雪)针对有报道称,台湾地区领导人蔡英文承认美军以训练为目的驻扎在台湾,外交部发言人汪文斌28日在例行记者会上回答提问时表示,中方坚决反对美方向台湾地区进行任何形式的官方往来和军事联系。搞“台独”是死路一条,支持“台独”也是一条不归路。汪文斌说,一个中国原则是中美关系的政治基础。在台湾问题上,美方应该恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,而不是自己单方面炮制的什么东西。“我们坚决反对美方向台湾地区进行任何形式的官方往来和军事联系,反对美方干涉中国内政。”他指出,美舰近来多次在台湾

海峡“大秀肌肉”、挑衅搅局,向“台独”势力发出严重错误信号,威胁台海地区和平稳定。“到底是谁在台湾问题上搞‘胁迫’,国际社会看得很清楚。”“两岸统一是历史大势,是正道。‘台独’是历史逆流,是绝路。”汪文斌说,民进党当局的“谋独”行径,丝毫改变不了台湾是中国一部分的铁的事实,撼动不了国际社会普遍坚持一个中国原则的格局。凡是数典忘祖、分裂国家的人从来没有好下场。汪文斌表示,搞“台独”是死路一条,支持“台独”也是一条不归路。“任何国家、任何人都不能低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力,否则必将再次遭到失败。”

国台办：蔡英文受访再谈“台独”图谋冥顽不化

本报北京10月28日电(记者金晨)国台办发言人马晓光28日应询表示,蔡英文及民进党当局顽固推进“台独”,借各种场合在国际上散布“台独”言论,用“民主自由”等幌子包装“台独”主张,欺骗国际舆论,鼓噪“以武拒统”“倚美谋独”。蔡接受美国有线电视新闻网(CNN)采访所谈,再次暴露其“台独”图谋冥顽不化。有记者问,蔡英文10月28日接受CNN采访,再次标榜所谓“民主”,把大陆反对“台独”的正义行动说成“威胁”,并扬言要发展合军力对抗大陆,还承认“美国军人在台”,声称对美“协防台湾”有信心,鼓噪台“参加联合国”等。对此有何评论?马晓光答问时作上述回应。他指出,民进党当局上台以来,施政无能,民生哀怨,却耽于制造族群矛盾,钳制言论,欺骗民众,分化台湾社会,大搞“绿色恐怖”,疯狂打压异己。推进“去中国化”“渐进台独”,强行割裂台湾民众与中华文化和中华民族的血肉联系,极大伤害了广大台湾同胞的根本利益。为达政治目的不惜以卑劣手段进行各种政治操演,有何资格和脸面谈“民主自由”?民进党当局打着“民主自由”幌子贴靠有关国家,本质上是在国际上谋“独”。马晓光表示,民进党当局不断进行“台独”挑衅。这是破坏台海和平稳定、升高台海局势风险的根源。民进党当局“以武拒统”“倚美谋独”,拿台湾民众的血汗钱购买军火,只会给台湾民众利益带来损害,给岛内带来兵灾。我们对“台独”零容忍。打击“台独”分裂行径不计成本。任何人不要低估我们捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力!马晓光说,世界上只有一个中国,台湾是中国一部分,中华人民共和国是代表全中国的唯一合法政府。台湾无权参加联合国这一由主权国家组成的政府间国际组织。我们了解台湾同胞对参与国际活动的想法与感受,在坚持一个中国原则基础上,过去曾经、今后也可以作出妥善安排。“台独”分裂势力企图以“参与国际活动”谋“独”绝无可能。马晓光表示,我们敦促有关国家政府和有关媒体,认清民进党当局谋“独”本质,恪守一个中国原则,不向“台独”势力发出任何错误信号,不为“台独”言论提供任何平台,以免给台海和平稳定造成进一步损害。

澳门举办研讨会 纪念新中国恢复联合国合法席位50周年

据新华社澳门10月28日电(记者刘刚、李寒芳)外交部驻澳门特派员公署与澳门特区政府28日联合举办研讨会,纪念中华人民共和国恢复联合国合法席位50周年,探讨澳门特区如何在国家与世界的互动中扮演更加积极的角色。外交部驻澳门特派员公署特派员刘显法在研讨会致辞时表示,新中国恢复联合国合法席位是中国共产党百年党史的重要篇章,党的集中统一领导是中国外交取得历史性成就的根本所在。他指出,澳门在国家与联合国合作中发挥了重要作用,为国

家总体外交作出了积极贡献。特区政府行政法务司司长张永春致辞表示,新中国恢复联合国合法席位对澳门回归祖国及扩大对外交流具有重要意义。回归后,澳门特区深度融入多边条约体系,广泛参与国际会议,对外工作取得丰硕成果。未来澳门将在国家与世界的互动中扮演更加积极的角色,积极研究探索新方式、新方法,善用外部资源,促进特区的经济复苏和长远发展。澳门中联办、外交部驻澳公署相关负责人、特区政府官员、高校、社团、媒体负责人等约70人出席研讨会。

国台办发言人表示

祖国完全统一才是台湾的前途

本报记者 柴逸扉

“台湾是祖国的宝岛,台湾的前途绝不是‘台湾内部事务’,而是关系中国主权和领土完整,只能也必须由全体中国人民共同决定。祖国完全统一,才是台湾的前途。这是定论。”10月27日,国台办举行例行新闻发布会,发言人马晓光在回应关于“民进党当局日前妄称所谓‘修宪’完全是台湾的内部事务”时作上述回应。马晓光说,我们坚决反对任何形式的“修宪谋独”或其他任何企图分裂国家的行径,谋“独”必遭严惩。岛内所有负责责任的政党和有识之士都应识破民进党当局的阴谋,以实际行动维护台海和平稳定与台湾民众福祉。广大台湾同胞也要高度警惕,自觉反对和抵制各种形式的“修宪谋独”行径。

中国在联合国代表权当然包括台湾

针对美官员妄称中国“错误使用”联合国大会2758号决议,马晓光指出,联合国是由主权国家组成的政府间国际组织。台湾不是一个国家,是中国领土不可分割的一部分,中国在联合国的代表权当然包括台湾在内的全中国的代表权。

马晓光说,50年前,第26届联大以压倒性多数通过第2758号决议,决定恢复中华人民共和国在联合国的一切权利,承认中华人民共和国政府代表是中国在联合国的唯一合法代表。联大2758号决议从政治上、法律上和程序上明确、彻底解决了中国在联合国的代表权问题。

他指出,美国在中美建交前曾经有过企图在联合国搞“两个中国”的劣迹,最终以失败告终。2758号决议通过之日,也是美国等国提出的所谓“双重代表权”提案遭否定之时。美方一些人的错误在于,无视历史和法理事实,

否定联大2758号决议的权威性,企图翻案,与国际社会大多数对抗。

马晓光说,台湾是中国一部分。中国台湾地区参与国际组织及其活动,必须按照一个中国原则处理。美方一些人的错误在于,无视一个中国原则和国际关系基本准则,甚至与美国政府一再重申的“不支持台湾加入任何必须由主权国家才能参加的国际组织”立场相违背。民进党当局长期以来叫嚣“台湾代表权”“台湾的国际空间”等谬论,就是想从台湾从中国分裂出去,本质就是搞“台独”。美方一些人的错误在于,助长民进党当局“台独”行径,违背美国政府长期以来不支持“台独”的立场。

马晓光说,我们敦促美国政府有关官员,以实际行动恪守美国政府不支持“台独”的立场,恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,在台湾问题上谨言慎行,不要向“台独”势力发出错误信号。

遏制“台独”挑衅 台海和平才有保障

有记者问,针对解放军近期台海演训活动,台陆委会主委邱太三日前称,“已达准战争状态布局”,被指操控“恐中”,引发质疑。邱太三、苏贞昌、陈明通等人随后又称,“没人希望发生战争”“如无突发事件,蔡英文任内不会发生战争”。对此有何评论?

马晓光应询表示,民进党当局和“台独”势力勾连外部势力,不断进行谋“独”挑衅,赤裸裸地贩卖“两国论”,是造成当前台海形势紧张动荡的根源。解放军演训活动是为捍卫国家主权和领土完整所采取的必要行动,针对的就是包括贩卖“两国论”在内的“台独”分裂

活动和外部势力干涉,目的是从根本上维护中华民族整体利益和两岸同胞切身利益。

他说,只有遏制“台独”挑衅,台海和平才有保障,两岸关系才能重回正轨。

马晓光还说,这番言论恰恰暴露了民进党当局一面操纵“反中”“恐中”民粹、制造两岸对立对抗,一面假意宣称“维持现状、希望和平”的虚伪本性,也进一步暴露了其颠倒是非、渲染大陆“军事威胁”、裹挟台湾民意、欺瞒国际舆论,不断谋“独”挑衅的真实意图。

任何谋“独”拒统的行径终遭清算

“吴钊燮是‘台独’顽固分子,在谋‘独’犯罪道路上越走越远。正告民进党当局,统一是正道,‘台独’是绝路。任何勾结外部势力谋‘独’拒统的行径终遭清算。”有记者问,台湾地区对外交部门负责人吴钊燮近日窜访斯洛伐克、捷克,大肆兜售“台独”主张,散布“台独”言论,请问发言人对此有何评论?马晓光在答问时作上述表示。

他说,一段时间以来,吴钊燮借各种名目,以各种形式,在国际上叫嚣“台湾是主权国家”,兜售“台独”主张,不惜充当外部反华势力的棋子,不断进行谋“独”挑衅。吴钊燮之流的“台独”行径改变不了台湾是中国一部分的铁的事实,撼动不了一个中国的国际格局。

马晓光指出,我们反对中国台湾地区与我建交国进行任何形式的官方往来。这一立场是一贯的、明确的。我们敦促有关国家言行一致,以实际行动恪守一个中国原则,慎重妥善处理台湾问题,不要为“台独”分裂势力提供舞台和便利,不向“台独”分裂势力发出任何错误信号。



10月28日,随着最后一个施工吊篮的拆除,浙江省交通集团舟岱大桥南通航孔桥涂装施工顺利结束,这也标志着舟岱大桥主塔涂装施工全部完成。湛蓝的海面上,形似“玉净瓶”的白色主塔竖立其中,大小船舶穿梭而过,构成一幅灵动的画面,独特的钻石型塔身也成为舟山的代表性建筑。姚峰摄(人民视觉)

香港事务是中国内政 不容外人指手画脚

王平

美国务院近日发表所谓声明,妄称香港人权、基本自由“持续受到侵蚀”,无端指责香港特区政府取消选区议员资格阻碍“港人治港”。同日,英国外交大臣声称香港取消部分区议员代表资格令人担忧。其言辞之虚伪、用心之险恶,可谓原形毕露。无论是美国还是英国,从未真正关心过香港的民主和自由。在一个半世纪的英国殖民统治时期,全部28任港督均由英国委任,香港没有选举,没有民主,香港民众从未享有真正的自由。香港回归祖国以来,香港民众得以享有前所未有的民主权利和广泛自由,美英反华势力先恐后扮演起了“拯救者”的角色,时不时“忧心”香港的“自治”受损,动辄打着“民主自由”的旗号对香港说三道四、指手画脚。香港“修例风波”期间,“港独”猖獗、“黑暴”肆虐、“揽炒”横行,法治被践踏、社会被撕裂,美英对违法犯罪行为

和社会乱象不置一词,反例为反中乱港分子打气助威,对中国中央政府和香港特区政府造谣诬蔑。如今香港已经由乱转治,民众信心恢复,社会重回正轨,一派欣欣向荣之时,美英如坐针毡,“义正辞严”地表达“关切”,“痛心疾首”地深感“担忧”,其丑恶嘴脸暴露无遗、伪善把戏昭然若揭。显然,美英关心港人的权利和自由是假,唯恐香港不乱是真。他们所关心的,只是扰乱香港法治、破坏香港安定、插手香港事务,进而实现其“以港遏华”的阴暗图谋。一些美英政客,香港越乱他们越高兴,香港实现良政善治他们才发愁。所以他们会称香港的暴力示威是“美丽的风景线”,而对香港特区政府依法取消部分区议员资格大放厥词。公职人员宣誓效忠国家制度是国际通例,香港特区政府依照基本法及其公职人员参选、任职有关规定,对部分未能符合相关法律要求的区议员判

定其宣誓无效,取消其区议员资格,合理合法,无可置疑。一些美英政客却硬要鸡蛋里挑骨头,只能暴露自己的蛮横和双标。事实胜于雄辩。随着香港国安法实施和“爱国者治港”原则得到切实落实,香港社会暴力乱局已经得到彻底扭转,广大香港民众各项合法权利和自由得到更好保障,香港的独特优势和发展潜力充分显现。美英一些政客的颠倒黑白,骗不了亲身经历社会由乱转治的香港市民,也骗不了全世界爱好和支持正义的人们。香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政,任何外国势力都无权对香港事务和中国内政指手画脚。奉劝美英等西方国家切实摒弃双重标准,尊重中国主权,停止干预香港事务、干涉中国内政,否则必将搬起石头砸自己的脚。

香江观察

香港特区立法会主席梁君彦： 立法会已“拨开云雾见青天”

新华社香港10月28日电 香港特区立法会主席梁君彦28日在立法会年结记者会上表示,立法会经历过过去4年多的挑战后,终于拨开云雾见青天,重归理性,高效运作,为香港市民带来新气象。梁君彦表示,第六届立法会有部分议员不再担任,被取消或丧失资格等,目前共有42位议员。自香港国安法实施后,立法会逐渐回归理性,重新聚焦、处理各项关乎经济民生的议题。立法会目前已找回适合的平衡点,议员可充分表达意见,让立法会履行宪制职能,“我相信这是市民乐见的”。

他说,在本届立法会,特区政府共提交了128项法案,当中124项获通过,比过去两届只通过80多项法案多出约50%。在10月27日的会议上,本届立法会已经完成所有须立法会审议的法案,这是自2008年第三届立法会完结以来首次在立法会会期中止时没有法案未能获得处理。“立法会经历过过去4年多的挑战后,终于拨开云雾见青天,为市民带来一番新气象。”梁君彦表示,希望在新形势下,下届立法会以全港市民的利益为依归,开启良政善治新局面。

2021海峡两岸(苏州)青年文化月开幕

据新华社南京10月27日电(记者陆华东)27日,以“赓续一脉 汇融两岸”为主题的2021海峡两岸(苏州)青年文化月正式开幕,吸引了长三角地区台湾青年和大陆青年共300余人参加。今年的活动由国台办交流局指导,江苏省台办、苏州市政府、南京大学主办。国台办副主任龙明彪在视频致辞中说,文化交流在强化两岸青年共同的国家民族认同、促进心灵契合

方面发挥着至关重要的作用,是推进祖国和平统一进程中一项基础性工作。希望青年文化月成为展示台湾青年融入长三角地区成果的重要平台,引领两岸青年融合方向的重要示范,促进两岸青年心灵契合的重要推力。开幕式还集中发布了两岸青年文化嘉年华暨长三角江南水乡古镇艺术节、黄公望主题两岸文创设计大赛暨两岸高校文创论坛、第二届中华文脉营等4大类17场苏台文化交流项目。